



“欢乐春节寻兔馆”亮相那慕尔 深受比利时民众欢迎

中国驻缅甸使馆 向侨胞发放“新春暖心包”

据中新网报道 当地时间2023年1月28日下午,比利时瓦隆大区首府那慕尔市中心广场洋溢着红红火火的新春氛围。布鲁塞尔中国文化中心主办的“欢乐春节寻兔馆”亮相那慕尔中国春节游园庙会,受到当地民众热烈欢迎。

据中新网报道 当地时间2023年1月29日,中国驻缅甸使馆公参贾俊杰向缅甸中华总商会、缅甸福建同乡总会、缅甸广东工商总会、仰光云南会馆、缅甸教师协会等侨团侨胞代表发放中国国务院侨务办公室和云南省侨务办公室寄赠的“新春暖心包”,送上祖(籍)国的关心问候和新春祝福。

并向志愿者询问关于生肖的象征及文化内涵。几位当地小朋友在家长的协助下,为全家人找到了各自的生肖,还在活动现场如数家珍似地与大家分享。

贾俊杰表示,每逢佳节倍思亲。祖(籍)国和家乡人民始终心系广大海外侨胞的冷暖安危,希望这份来自中国云南的“新春暖心包”为当地侨胞带来更多的好运与祥瑞。

此次发放的“新春暖心包”,印有“新春暖心”字样和亚洲象图案,包括彝族手工刺绣单肩包、“福”贴、中国结等新春礼物,既饱含中国春节文化元素,又富有厚重的云南特色,充满新年节庆气息。

活动当日,“欢乐春节寻兔馆”现场人头涌动,气氛热烈。“瑞兔迎春:比利时生肖设计大赛优秀作品展”“移动数字展台:云游生肖中国年”“把中国年带回家:生肖主题互动留影”“看看你是什么生肖:生肖文化普及”等一系列围绕生肖文化和年节文化的互动体验活动,将现场气氛烘托得喜气洋洋,向当地民众传递喜庆祥和、和合美满的春节气息。

同时,布鲁塞尔中国文化中心通过拜年祝福短视频,向到访民众传递美好的新春祝福,邀请大家前往文化中心体验丰富多彩的活动。

“我的女儿非常兴奋,她迫不及待地要给祖父祖母打电话,告诉他们她的新发现。中国生肖文化对小朋友来说非常有趣,我很开心她在这里度过了快乐时光,希望她能以此逐渐了解中国”,当地居民索菲说道。

巴黎美丽城 举办兔年新春美食节庆新年 据《欧洲时报》报道 法国巴黎美丽城街区于当地时间1月28日举办兔年新春美食节,中国驻法大使馆领事侨务参赞万磊、法国美丽城联合商会会长叶文等法华各界人士、旅法侨社侨领代表莅临参观。

巴黎美丽城 举办兔年新春美食节庆新年

来自那慕尔市当地的居民雅克饶有兴致地与家人,一同体验了“寻兔馆”中的各项活动。他兴奋地说:“在比利时及欧洲文化中,兔子与春天的意象紧密相连,象征着万象更新及蓬勃的生命力。我很惊喜地发现这一点与中国生肖文化深深共鸣。我和孩子们尤其喜欢今天的生肖设计海报展,它们充满了创意,相信这其中也饱含了人们对新年的美好期待。”

活动当日,“把中国年带回家”生肖主题互动自助留影成为打卡热点。到访来宾纷纷在绿幕前与北京、上海、重庆等标志性景点和福兔人偶合影留念。比利时大学生卡罗琳与工作人员分享道:“我一直觉得中国很遥远,没想到在家门口就能体验中国,这太酷了!我刚才把照片发到了社交媒体上,马上收到了很多留言和点赞。真希望下一次能亲自去中国看看!”

那慕尔中国春节游园庙会“欢乐春节寻兔馆”当日共计迎接访客3000余人次,为当地民众送上喜庆祥和、留念于心的春节体验。布鲁塞尔中国文化中心结合当地国情、民情,走进民众,把活动融入了当地民众生活。通过一系列精心策划的、以生肖为主题的春节活动,加深了当地民众对于中国传统文化的了解与共鸣,拉近中比、中欧民众心与心的距离。

叶文欢迎各界嘉宾的到来。叶文希望通过这次新春美食节,以美食为媒,在增进街区多元文化交流的同时,烘托美丽城商家的独特魅力。让更多的巴黎市民了解美丽城,多到美丽城来看看,使美丽城成为日后游客到巴黎必来的观光景点。

当天,纷至沓来的法华民众比去年的人数更多,而新春必备的舞龙舞狮表演,则令美丽城街区人海如潮,欢腾喜气,洋溢着浓浓的节日气氛。

菲律宾碧瑶 举办盛大游行庆祝中国春节 据中新网报道 当地时间1月27日,中国农历大年初六,菲律宾北部城市碧瑶举办盛大游行活动,庆祝中国春节。

菲律宾碧瑶 举办盛大游行庆祝中国春节

苏里南新春见闻



苏里南总统单多吉在春晚上致辞。

一大族群,第二大为非裔。中国春节,在这里已不仅是华人的节日,也是全民节日,春晚上,印度裔同台表演印度经典舞蹈。

旅居苏里南26年的华侨福哥来自海南文昌。笔者和他一起驱车前往几十公里外的工地送年夜饭,那里尚有数十名工人由于交通不便等原因只能在工地过年。工人中有约18人来自广东云南等地,其余多为苏里南人。

中国新年对苏里南人来说即是法定假日,也是享受盛宴的最佳时机。

一位来自海地的姑娘刚到苏里南数月,第一次出远门,想家的她说,一顿中国新年饭解了乡愁。

福哥和太太远渡重洋来苏里南打拼,和大多数人一样从超市做起,也曾到法属圭亚那边界谋生。

福哥是家中独子,母亲健在,每逢佳节,很是牵挂慈母。他的幼子出生于苏里南,一口文昌话字正腔圆。他说人去哪里都一样,不要忘了家乡,不然就没了根。

笔者来苏里南之前并不认识福哥,但他说都是中国人,到了这里就是你南美的家。一路上他说得最多的是:“要想在异乡立足,最重要的就是勤劳诚信大气。这里华人得到尊重,因为我们就是这样的人!”

大年初一,笔者在一位新认识的华人朋友家里,遇到前来拜访的苏里南国民议会议长马里纳斯·贝。多年来,每当中国春节的大年初一,他都前来探望这位华人。当他听说笔者旅行了113个国家,笑着说那你应该做中国文化大使。议长夫妇致力于苏中友好,议长对在苏华人情况了如指掌。

席间,笔者向议长夫妇解释每道中国菜及其典故,还向他介绍中国茶叶故事。面对着叉烧、松鼠鱼、油炸鱿鱼、糖醋大虾,大家吃得各种声音都有,全然没有了平日的矜持。有个身材瘦瘦的随行人员,几乎吃了四个人的量,让人惊讶。

议长夫人和随行人员饶有兴致地学着使用筷子。他们很有天赋,很快就熟练夹起了腰果。临走时,议长夫人把余下中餐打包回家,并发出邀请数日后去她家作客。笔者在想,到时带着中餐上门,可能是最好的礼物。(陈少兰)

苏里南是南美国家中第一个将中国春节确定为法定假日的国家。每年均组织春晚演出及庙会,前两年疫情期间曾暂停,今年恢复。

笔者现场观看他们的春晚,颇有回到中国的感受。

开场便是中国春节传统文化代表舞狮表演,大大小小的狮子将气氛在一开始就推向高潮。华人观舞思乡,其他族裔人也为中华文化所倾倒,现场喝彩声不断。一个苏里南人大声用不标准的汉语高喊:黄飞鸿!黄飞鸿!

合唱团演唱苏里南及中国国歌。身旁一个苏里南人似也能跟着唱几句中国国歌。他说看奥运会常能听到中国国歌,所以比较熟悉。

苏里南华人约占总人口10%。170年前,第一批华人作为契约劳工漂洋过海来种植园工作。他们中的部分人,把自己的根也种在这片土地上。上世纪90年代,更有大批中国人来此奋斗,形成较大的华人团体。

笔者在现场看到,中国春节在苏里南深入人心,看春晚和逛庙会的其他族裔人比华人还多。

苏里南是个多民族国家。当年印巴契约劳工后裔为第

据中新网报道 当地时间1月27日,中国农历大年初六,菲律宾北部城市碧瑶举办盛大游行活动,庆祝中国春节。

当天下午二时左右,中国驻拉瓦格领事馆馆长领事任发强打响发令枪,拉开游行活动的序幕。醒狮汇舞、武术及歌舞表演轮番上演,游行队伍还不时与沿途民众互动,并向他们分发糖果、T恤等。

据悉,本次活动由碧瑶市政府与碧瑶菲华社团共同举办,是为期两周的庆祝春节系列活动的一部分。该活动也是新冠疫情后碧瑶市首次举办的大型春节游行。

古田籍海外主持人曹江斌 再次踏上金球奖红地毯

本报讯 近日,知名主持人、侨居加拿大的古田籍姑娘曹江斌(英文名:Sisi)受邀参加第80届金球奖颁奖典礼并担任红毯主持。

本届金球奖上,Sisi在红毯区对影后凯特·布兰切特、狼叔休·杰克曼、布莱德·皮特和祖籍福建的第80届金球奖音乐/喜剧类电影最佳女主角获得者杨紫琼等明星进行一对一专访。Sisi也透露了她今年的最新访谈节目《星聚好莱坞》将在中国和美国同步上线。这是第一档横跨中美两国的访谈节目,宗旨是“利用娱乐的力量将东西方文化结合起来”。(宁乔)